

短新闻

多种形式宣传反诈
保障村民财产安全

通讯员 冯超宇

本报讯 连日来,海宁西环村反诈志愿队开展了一系列反诈宣传活动。

“您好,您下载‘国家反诈中心’APP了吗?”反诈志愿队成员们手把手指导村民下载、注册和使用“国家反诈中心”APP,并告知村民,这个APP能拦截可疑诈骗分子的电话、短信,拥有提前预警等功能,能够更好地保障个人财产安全。有些村民下载了APP但未开启预警功能,志愿者贴心地帮忙开启预警功能。

在晚上举行的走亲晚会上,快板节目《全民反诈我先行》吸引了众人的目光。台上的演员用生动有趣的语言将“反诈骗、不受骗”印在村民心头,朗朗上口的快板拆穿花样百出的骗术,小品《捂紧钱袋子》形象还原了现在常见的诈骗手段和被骗者的心理活动,结合真实案例提醒村民,现在的新型诈骗层出不穷,一定要做到“不听、不信、不转账”,提高辨别各类信息的能力,捂紧自己的“钱袋子”。晚会中还穿插了3轮有奖问答,让观众们在参与游戏互动的同时也学到更多反诈知识。在场的小朋友们尤其积极主动,个个都是反诈小能手。

离世人员领取补贴
检察督促全数追回

通讯员 拱检

本报讯 “我们看到账户里有钱,就取走了,没想到事情这么严重……”近日,贺某家属退回了违规享受的11850元补贴,不好意思地说。

今年5月,杭州市拱墅区检察院在办案过程中发现,贺某于2020年1月去世后,仍以杭州市某公司的遗属供养人员身份收到相关部门发放的遗属供养补贴,共计11850元。

承办检察官指出,遗属供养补贴也是从基本养老保险基金中支付的。违规领取遗属供养补贴的行为,将导致国有资产流失,不仅侵犯了国家利益,也损害了其他参保人员的合法权益,依法应当予以追回。

拱墅区检察院遂将此线索移送相关职能部门,并发送检察建议。相关职能部门全数追回贺某家属违规领取的遗属供养补贴,并将强化与检察机关的协作,防止类似案件的再次发生。

注销违法执业登记
强化药品安全监管

通讯员 淳检

本报讯 近期,淳安县检察院经调查核实,确认该县某药店执业药师方某执业注册不符合法律规定。

经查,方某原为某药店经营者,但因犯销售有毒、有害食品罪被淳安县法院判处有期徒刑6个月,缓刑1年。根据相关规定,执业药师受到刑事处罚后,应当注销执业药师注册;在刑罚执行完毕后规定的年限内,亦不得注册执业药师。但方某在受到刑事处罚后,未注销执业药师注册,在禁止注册的期限内又再次进行了执业药师注册。其行为既违反了相关规定,亦对药品安全造成了风险隐患,损害了社会公共利益。

淳安县检察院与相关主管部门召开了公益诉讼磋商会议,提供了这一案件线索。随后,相关主管部门及时跟进监管,并注销了方某的违法执业登记。

图说平安

共同开展野外训练

近日,衢州市公安局衢江分局警务保障室民警与当地民兵共同开展野外科目训练,提高应急保障能力。

通讯员 郑尧荣 摄



进村入户听取民意

夏季治安打击整治“百日行动”期间,衢州市公安局衢江分局乌溪江派出所坚持“有警出警,无警访民”,进村入户倾听民情民意。

通讯员 方剑 摄



上山巡查古树保护

近日,衢州市公安局衢江分局杜泽派出所“林区警长”和民警、护林员一起前往峡川镇东坪古道,巡查生态公益林古树保护工作。

通讯员 叶申虹 摄



防暴处突应急演练

9月21日,衢州市公安局智造新城分局花园派出所联合维稳防控中心,在浙商证券公司开展防暴处突应急演练,进一步加强重点单位反恐、应急处置能力,提升重大突发事件中的警企联动水平。

通讯员 傅建国 摄



整治加油站乱停车

针对加油站内乱停车的现象,近日,衢州市公安局智造新城分局城南派出所联合加油站管理人员展开专项整治,劝离车辆,并对驾驶员进行安全教育。

通讯员 毛文婷 摄



平安点滴

岗位练兵提升水平

通讯员 周颖

本报讯 近日,衢州市公安局柯城分局行政审批服务科紧盯“内强素质、外树形象”目标,以“每周小课堂”“岗位技能大比武”“标兵示范岗”等形式为切入点,深入开展系列岗位练兵活动。

今年以来,行政审批科共组织业务课堂30余次,如利用每周晨会时间,以“全员上阵+轮流授课”的形式对窗口日常接待要点和业务知识进行授课讲解,激发团队学习热情;定期举行理论知识测试和业务实操等,提升窗口工作人员的业务水平;建立服务积分机制,评选服务示范标兵。

网格吹哨民警报到

通讯员 徐菡琪

本报讯 “谢谢,我们一定会引以为戒,提高防范意识。”拿回钱的李大娘开心地向民警王勇、网格员邹彩娣道谢。

近日,衢州市公安局衢江分局乌溪江派出所接到湖南镇湘思村网格员邹彩娣电话称,有2个外地人在村里推销保健品,村民李大娘花几百元买来一看,是过期的。

“网格吹哨,民警报到”,根据这一联动机制,接到网格员反映后,派出所迅速出警,并通过网格员第一时间查到这两人的位置,将他们拦下,为李大娘挽回了损失,并把此事移交给市场监管部门处理。

及时追赃收获锦旗

通讯员 金小路

本报讯 近日,市民王某斌、徐某成、徐某生不约而同来到衢州市公安局衢江分局樟潭派出所,将3面锦旗送到民警余维恺手中,并连连道谢。

原来,前不久,徐某成的三轮电瓶车 and 几千元现金同时被盗,余维恺带队侦查,迅速锁定犯罪嫌疑人石某并将其抓获。审讯中,石某还交代了另外2起盗窃案件,遭窃的正是王某斌和徐某生。能不能追回赃款赃物,事关群众切身利益,余维恺对石某进行了耐心的思想教育,最终让石某主动退回赃款赃物。

红蓝对抗比武练兵

通讯员 叶娟

本报讯 “大练兵过程中,我们是教官也是学员,大家共同参与,在对抗中碰撞火花,在训练中增长才干。”日前,龙游公安“红蓝对抗”练兵教官刘金鑫组织队员开展对抗训练。

今年以来,龙游县公安局根据最小作战单元比武练兵要求,提出了“实兵、实情、实景”的“红蓝对抗”练兵思路。来自特警、交警等部门的20名警务实战骨干教官组建“蓝军”队伍,负责拟定防暴处突警情演练脚本、扮演现场人员,设置矛盾点和冲突点,最大限度再现真实执法场景。“红军”作为接警单位开展处置。

全警实战锻造精兵

通讯员 周文莞

本报讯 今年以来,江山公安以“三能”要求为引领,聚焦体能基础练兵、警种专业练兵、实战协同练兵,全方位打造精兵培育体系。“我们通过‘红蓝对抗’赛、警种比武、体技能训练、模拟演练、集中授课等形式,常态化开展实战大练兵,有效提升全警综合素质和实战能力。”江山市公安局党委委员、政治处主任冯华飞介绍。

同时,该局创新建立了全警实战大练兵积分制,科学选定8类考核项目,每年定期组织2次全警大考核,进一步营造拼搏争先、创新进取的浓厚氛围。